

福建省港區政協委員聯誼會舉辦 全國兩會精神暨「愛國者治港」分享會

全國人大常委會3月30日審議通過了香港基本法附件一和附件二修訂案，對香港特別行政區行政長官和立法會的產生辦法作出系統修改和完善。同日，福建省港區政協委員聯誼會（以下簡稱「聯誼會」）在北角舉辦全國兩會精神暨「愛國者治港」分享會，對全國人大常委會的決定表示堅決支持和衷心擁護。



福建省港區政協委員聯誼會就全國兩會精神暨「愛國者治港」原則舉辦分享會。

分享會上，全國政協委員、香港福建社團聯合會主席吳煥炎代表香港福建社團聯合會和百萬居港閩籍鄉親，對全國人大常委會全票通過了香港基本法附件一及附件二的修訂，表示堅決支持和衷心擁護。他認為，這對於完善香港特別行政區的選舉制度，確保香港「一國兩制」行穩致遠和長期繁榮穩定，維護國家主權、安全 and 發展利益，具有重大意義。而作為具有長期愛國愛港傳統的鐵軍，香港福建社團聯合會也將在新的歷史征程中再接再厲，繼續團結愛國愛港同胞，站穩鐵軍的政治立場，作出鐵軍的特殊貢獻。

全國政協委員、聯誼會顧問兼永遠榮譽會長劉與量對全國政協及其常委會這一年來取得的不凡成就感到欽佩和自豪，表示政協提案工作為服務黨和國家事業發展作出了積極貢獻。談及全國人大常委會全票通過了對香港基本法附件一及附件二的修訂一事，劉與量認為，這是全國人大繼香港國安法之後的又一個重大舉措，為香港進一步堵塞制度漏洞，從法律層面全面落實「愛國者治港」原則邁出了實質性一步。他說港區政協委員要旗幟鮮明地起帶頭作用，團結和引導廣大香港市民，支持全面落實「愛國者治港」原則，為維護香港繁榮穩定作出應有的貢獻。

全國政協委員、聯誼會顧問施清流對全國人大完善香港選舉制度的決定堅決支持，只有堅持「愛國者治港」原則，香港的長期繁榮穩定才能得到保障，「一國兩制」偉大事業必將煥發新的生機活力。香港基本法附件一和附件二的修訂獲

得全票通過，充分體現了此次對香港選舉制度的完善，是民心所向，大勢所趨。希望在「愛國者治港」的原則下，更多有意服務國家、服務香港的賢能之士可以發揮所長，展現對香港的歸屬感和責任感，更好地為香港與國家的發展貢獻力量，造福民生。

全國政協委員、聯誼會顧問凌友詩分享了此次「兩會」的三大亮點，一是疫情防控取得了巨大勝利，二是脫貧攻堅戰取得圓滿勝利，三是「十四五」規劃綱要的通過。她表示自己很幸運見證了中華民族復興的進程，看到了中國共產黨「為人民服務」的初心始終不變。此外，她認為這次香港特區選舉制度的修改，是撥亂反正。修改後的選舉委員會將做到真正的均衡參與，這才是協商民主的本質。凌友詩相信，只有全面落實「愛國者治港」，香港才能再創輝煌。

香港中聯辦協調部副部長張強形容今年的全國兩會既「平常又不平常」，是一個能充分展示國家對未來發展充滿信心的「兩會」。他說，國家在「十四五」規劃中，涉及香港的字數雖然不多，但一字千金。香港應該主動抓住機遇，主動融入國家發展大局。張強勉勵政協委員們團結一致，繼續為香港美好的明天奮鬥，無愧於大時代賦予的光榮使命。

出席分享會的成員還包括：該會監事長陳榮旋，常務副會長王育民、蘇清棟、朱向，副監事長鄭亞玲、林官貴、江全孚、傅益清等，聯誼會副監事長兼秘書長郭金發主持分享會。

旭日集團副董事長楊勳主持 2021年全國兩會精神宣講分享會

全國政協委員、旭日集團副董事長兼總經理楊勳上月從北京出席兩會歸來後，即展開「兩會精神」宣講分享會。是次分享會由旭日集團中國總部舉行，出席分享會的包括惠州市工業和信息化局、惠城區科工信局、外商投資企業協會、惠州市企業聯合會、惠州市企業家協會、惠州市佛教協會、民生銀行等，政府、協會、企業單位的領導及嘉賓逾800人參與和聆聽了是次兩會精神報告分享。分享會同時以網上直播形式，讓旭日集團香港總部及河北石家莊宏宏建築裝飾工程有限公司同仁一同跨地域參與。

作為政協委員，楊勳積極履職、建言資政。分享會上，他帶領大家一起回顧2020年的政府工作報告，解讀國民經濟和社會發展第十四個五年規劃和2035年遠景目標，細說2021年國家的重點目標，並且針對完善香港事務、如何加快粵港澳大灣區發展等當前熱點進行深刻感言。14億人脫貧、防疫空前成功、疫情下唯一正增長主要經濟體、大無畏的國際承諾與擔當，中國憑什麼能夠不斷創造以永載人類史冊的一個個近乎不可能奇蹟？楊勳用兩會所見、所聞、所思、所想，向與會者娓娓道來。隨着他深入淺出的分享，「中國之治」、「中國之制」、「中國之智」在與會者心中鮮活而偉岸，中國自信、豪邁之情油然而生。

楊勳亦提到全國人大通過了《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》，有關決定優化了香港的選舉制度，增加立法會議員的人

數，令立法會的代表性更為廣泛，使社會上更多的意見和聲音帶入議會，讓特區政府制定政策時能更貼近民意，促進政府的施政效率及效果。香港的「一國兩制」方針從形成之初便包含了「愛國者治港」這重要思想內涵。因此，實行「港人治港」，必須堅持「愛國者治港」。

楊勳在會上鼓勵廣大市民盡快接種新冠疫苗，作為對社會承擔的體現。他更呼籲與會者，中華文明源遠流長，要善用優秀的中華文化，那是我們中國人的根，是我們中國人力量和智慧的源泉。中國的發展雖然取得了舉世矚目的成就，但前行的路仍然充滿挑戰。我們每一個中國人，都應該聚集在「中華民族偉大復興」的旗幟下，緊跟國家步伐，凝聚共識，迎難而上，不負時代、不負人生。中國必將成為富強、民主、文明、和諧、美麗的社會主義現代化強國，中華民族偉大復興的中國夢必將實現！



全國政協委員、旭日集團副董事長兼總經理楊勳



惠州市政府、協會、企業單位的領導及嘉賓大合影。



江門市新會區政協常委、標準鐘錶及配件廠執行董事莫慕潔

莫慕潔：一言一行盡顯桑梓情深 鼓勵青年敢於開拓發展

十九屆五中全會公報明確指出，中央將進一步支持香港、澳門長期繁榮穩定及保持香港鞏固提升競爭優勢。對此，江門市新會區政協常委、標準鐘錶及配件廠執行董事莫慕潔認為，這體現中央政府一直以來對香港發展的關心和愛護，身為港區政協委員，要繼續認真履行職責，充分發揮作用，為內地的經濟社會發展積極建言獻策，為香港的繁榮穩定作出努力。言行一致的她，不僅積極參政議政，關心家鄉發展，還長期開展一系列青年活動，透過培養青年的包容心，讓他們持開放心態接納不同文化，主動融入國家發展，拓展自身發展空間。

宣傳家鄉 攜手發展

莫慕潔滿懷感恩與熱誠，積極履行行政協職責，在日常生活、工作中，時常與身邊的人交流家鄉發展情況。「我是新會人，政協工作讓我有幸為家鄉、國家發展出一分力，這是富有使命的一件事，讓我感到光榮。」她說：「香港背靠祖國，與祖國同呼吸、共命運，無論從國家層面、感情層面，港人都應多了解內地發展。我希望以生命影響生命的方式，告訴香港的鄉親有關新會的發展，傳播內地正確的資訊。」

正如她所言，無論遇到同鄉、市民，甚至是只有一面之緣的的士司機，她都會在閒談中提及新會發展，相信透過人與人之間的交流，能夠達到宣傳家鄉的效果。

談到家鄉新會近年的發展情況，莫慕潔娓娓而談：「江門和新會相連，兩地發展關係緊密。新會對很多政協委員有關文化交流、政策意向等方面的發展建議，都會認真跟進，並在很多時候採納接受。新會的電子行業、工業入資、商業活動都很活躍；在人民生活休閒方面，當地開設有越來越多的咖啡室、傳統特色餐廳、體育館等。此外，也推出很多利民便民的措施，關懷不同人的需要，除了醫院，還開辦福利院、養老院等。特別一提，新會的工業職訓學校的辦學質量高，畢業生很搶手，有很多大機構都爭着聘

請他們。」

可見，新會的工商業發展、人民福利、生活悠閒設施、人才培養等，都進入了全面的發展。

由於莫慕潔的家族成員也長期熱心於新會的發展，支持新會人民醫院、養老院、福利院的建設，所以每當她為新會的發展添磚加瓦的時候，都得到家人最大的支持和鼓勵。

參政議政 受益匪淺

「兒時的玩伴，長大後重逢，這是政協工作其中帶給我的意外驚喜和收穫。」

莫慕潔欣喜地說：「在政協平台，我遇到了同鄉，後來才發現，我們小時候便認識，現在又因同一份職責相遇，成為很要好的朋友，人生的緣分就是如此奇妙。」

她提到，更為奇妙的是，原來他們還有更遠的淵源，兩家人的祖輩也是朋友。志同道合的好友堅定，加強了莫慕潔的信心和動力，大家團結一致，為推動香港融入國家發展大局獻策助力。

除了積極參政議政，莫慕潔在個人事業上也表現突出，在2013年榮獲香港青年工業家獎。心繫青年發展的她，長期參與青年工作，期望青年能夠不斷進步，突破自我。近年香港的社會事件頻繁，也顯露了



莫慕潔（左二）積極支援抗疫情活動，期望早日實現「清零」。圖為她參與「北區社區防疫連線」組織的活動，向區內居民派發防疫用品。

一些深層次矛盾和青年問題，莫慕潔表示：「香港是一個中西方文化交融的城市，和內地文化存在差異，除了要多舉辦文化交流的工作，還要從青少年的教育入手，這不只讓他們認識內地，更重要的是教育他們處世之道，學習包容不同的文化。」

莫慕潔提到，政府逐漸推行國安法教育、提升公民意識等工作，不少民間團體也會積極配合齊齊出力，她也參與其中，經常和團體協作在學校舉辦演講，透過分享文化、政治等不同議題的故事，讓學生學會聆聽不同的聲音，包容性更強，從而

提升正確的觀念。

寄望青年勿輕言放棄

身為香港青年工業家協會副會長，莫慕潔介紹道，協會經常舉辦活動和中學生一起交流。她對青年人寄予厚望，並對他們有以下這一番寄語：「切忌好高騖遠，要多和他人溝通，學會聆聽。此外，在遇到困難的時候，不要輕言放棄，就像半杯水的道理一樣，悲觀的人看到『只剩下半杯水』，樂觀的人看到『還有半杯水』。當面對灰暗的時期，年輕人要嘗試開解自己，不妨出去室外走走，或者接觸一下大自然，會發現這個世界依然美好，適當地停歇一下腳步，調整心態再出發！」

談及面對疫情環境，該如何調整心態，莫慕潔亦分享了自己的感悟：「我最大體會是感受到大家的命運連結在一起，這場公共衛生危機令每個人都多了一重義務，要為他人着想，發揮守望互助、共同合作的精神去對抗病毒。」

她認為，國家在抗疫方面所體現的團結，力敵千鈞，這也體現了團結就是力量。處於困境中，團結才能決定勝利，莫慕潔期望年輕人能夠多多發揮團隊精神，與他人精誠合作，共同開拓發展之路。



莫慕潔（左四）參與青少年工業家協會為盲人運動協會送暖行動。



莫慕潔（後排左六）擔任香港貿發局香港鐘錶展2020籌備委員會主席，為第三十九屆香港鐘錶設計比賽學生組頒獎。